



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

№ \_\_\_\_\_

Київ

Про затвердження Змін до  
Методики обрахування плати за  
спільне використання  
технологічних електричних мереж

Відповідно до законів України «Про ринок електричної енергії» та «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ПОСТАНОВЛЯЄ:**

1. Затвердити Зміни до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж, затвердженої постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 12 червня 2008 року № 691, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 08 серпня 2008 року за № 732/15423, що додаються.

2. Ця постанова набирає чинності з дати початку дії нового ринку електричної енергії, крім пункту 2 Змін до Методики обрахування плати за

спільне використання технологічних електричних мереж, який набирає чинності з дня, наступного за днем її опублікування в офіційному друкованому виданні – газеті «Урядовий кур'єр».

Голова НКРЕКП

Д. Вовк

ЗАТВЕРДЖЕНО

Постанова Національної комісії,  
що здійснює державне  
регулювання у сферах енергетики  
та комунальних послуг

№ \_\_\_\_\_

## **Зміни до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж**

1. У пункті 1.2 розділу I:

1) абзац другий виключити.

У зв'язку з цим абзаци третій – дев'ятий вважати відповідно абзацами другим – восьмим;

2) після абзацу четвертого доповнити новими абзацами п'ятим та шостим такого змісту:

«оператор системи – оператор системи розподілу та/або оператор системи передачі;

основний споживач – споживач та/або власник електричних технологічних мереж, який не є оператором системи розподілу, електричні мережі якого використовуються для розподілу електричної енергії іншим споживачам, а також для транспортування електричної енергії в мережі оператора системи;».

У зв'язку з цим абзаци п'ятий – восьмий вважати відповідно абзацами сьомим – десятим;

3) абзац десятий викласти в такій редакції:

«Інші терміни вживаються у значеннях, наведених у Законі України «Про ринок електричної енергії» та інших нормативно-правових актах у сфері енергетики.».

2. В абзаці другому пункту 2.4 розділу II слова «календарний рік» замінити словами «базовий період».

3. У тексті Методики слова «власник мереж», «електропередавальна організація» у всіх відмінках замінити відповідно словами «основний споживач», «оператор системи» у відповідних відмінках, знак та слова «, укладеного згідно з ПКЕЕ» виключити.

Начальник Управління роздрібного  
ринку електричної енергії

І. Городиський

**Обґрунтування до рішення щодо схвалення проекту постанови  
Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики  
та комунальних послуг «Про затвердження Змін до Методики обрахування  
плати за спільне використання технологічних електричних мереж»**

Відповідно до Законів України "Про ринок електричної енергії" та "Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг", одними із основних завдань НКРЕКП є державне регулювання діяльності суб'єктів природних монополій в електроенергетиці та захист прав споживачів електричної енергії.

З метою приведення норм Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж, затвердженої постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 12.06.2008 № 691, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 08.08.2008 за № 732/15423 (із змінами)(далі – Методика), у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначені вартості послуг за спільне використання електричних мереж із запровадженням повномасштабного ринку електричної енергії, яким передбачено відокремлення оператора системи розподілу та оператора системи передачі, а також з метою удосконалення норм цієї Методики, НКРЕКП був розроблений проект постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж" (далі – Проект).

Проектом передбачається удосконалення норм Методики та приведення у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначення методології обрахування вартості обґрунтованих витрат на утримання технологічних електричних мереж спільного використання, у тому числі порядок складення кошторису витрат основного споживача на утримання технологічних електричних мереж, порядок розрахунку об'єму технологічного обладнання електричних мереж в умовних одиницях оператора розподілу, на території здійснення ліцензованої діяльності з розподілу яких приєднані електроустановки основних споживачів, та основних споживачів, порядок визначення нормативів витрат на умовну одиницю та розподілу витрат на утримання мереж між суб'єктами господарювання, які використовують мережі, на частини, що відповідають платі за спільне використання відповідного суб'єкта господарювання.

Враховуючи вищезазначене, Управлінням роздрібного ринку електричної енергії розроблено проект постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж" (далі – Проект постанови). Метою прийняття вказаної постанови є удосконалення норм Методики та приведення у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії".

Вказаний Проект постанови має ознаки регуляторного акта, у зв'язку з чим, згідно із статтею 15 Закону про НКРЕКП, він має бути оприлюднений на офіційному веб-сайті НКРЕКП з метою одержання зауважень і пропозицій.

**З огляду на зазначене, Управління роздрібного ринку електричної енергії виходить на Комісію з пропозиціями:**

1. Схвалити проект постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж".

2. Оприлюднити проект постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж" на офіційному веб-сайті НКРЕКП з метою одержання зауважень і пропозицій.

**Начальник Управління роздрібного  
ринку електричної енергії**

**І.Городиський**

# НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ

## **АНАЛІЗ ВПЛИВУ**

### **проекту постанови Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, «Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж», що має ознаки регуляторного акта**

#### **I. Визначення проблеми.**

Одними із основних завдань Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), що визначені Законами України "Про електроенергетику" та "Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг", є державне регулювання діяльності суб'єктів природних монополій в електроенергетиці та захист прав споживачів електричної енергії.

З метою приведення норм Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж, затвердженої постановою Національної комісії регулювання електроенергетики України від 12.06.2008 № 691, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 08.08.2008 за № 732/15423 (із змінами)(далі – Методика), у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначені вартості послуг за спільне використання електричних мереж із запровадженням повномасштабного ринку електричної енергії, яким передбачено відокремлення оператора системи розподілу та оператора системи передачі, а також, з метою удосконалення норм цієї Методики, НКРЕКП був розроблений проект постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж" (далі – Проект).

Проектом передбачається удосконалення норм Методики та приведення у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначення методології обрахування вартості обґрунтованих витрат на утримання технологічних електричних мереж спільного використання, у тому числі порядок складення кошторису витрат основного споживача на утримання технологічних електричних мереж, порядок розрахунку об'єму технологічного обладнання електричних мереж в умовних одиницях основного споживача та оператора розподілу, який використовує електричні мережі цього споживача, порядок визначення нормативів витрат на умовну одиницю та розподілу витрат на утримання мереж між суб'єктами господарювання, які використовують мережі основних споживачів.

Визначення основних груп (підгруп), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни		Відсутній
Держава	Стабілізація розвитку та функціонування паливно-енергетичного комплексу України. Реалізація державної політики в сфері паливно-енергетичного комплексу України. Зменшення рівня тіньової економіки.	
Суб'єкти господарювання	Скорочення неофіційних платежів. Зменшення збитків, внаслідок існування проявів недобросовісної конкуренції. Створення умов для утримання електричних мереж в належному стані.	

## II. Цілі державного регулювання.

Метою прийняття постанови НКРЕКП "Про затвердження Змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж" є удосконалення норм Методики та приведення їх у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначені вартості послуг за спільне використання електричних мереж із запровадженням повномасштабного ринку електричної енергії, яким передбачено відокремлення оператора системи розподілу та оператора системи передачі.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення визначених цілей.

### 1. Визначення альтернативних способів:

Вид альтернативи	Опис альтернативи
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Приведе визначення невірної величини витрат, пов'язаних з утриманням та експлуатацією технологічних електричних мереж спільного використання та до дисбалансу інтересів основних споживачів та операторів системи, які використовують мережі основних споживачів
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Є недоцільним, оскільки на сьогодні існує чинний регуляторний акт, яким регулюється питання визначення плати за спільне використання технологічних електричних мереж
<b>Альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Внесення відповідних змін до Методики сприятиме: - утриманню технологічних електричних мереж спільного використання в належному стані; - визначенню обґрунтованої величини витрат, пов'язаних з

	<p>утриманням та експлуатацією технологічних електричних мереж спільного використання;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- забезпеченню балансу інтересів між основними споживачами та операторами системи, які використовують ці мережі при визначенні плати за спільне використання технологічних електричних мереж;</li> <li>- підвищенню якості послуг з електропостачання</li> </ul>
--	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей.

### 1) Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

<b>Вид альтернативи</b>	<b>Вигоди</b>	<b>Витрати</b>
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутність регулювання в частині визначені вартості послуг за спільне використання електричних мереж із запровадженням повномасштабного ринку електричної енергії та недотриманням господарських зобов'язань основними споживачами
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Відсутні	Відсутні
<b>Альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Стабілізація розвитку та функціонування паливно-енергетичного комплексу України. Реалізація державної політики в сфері паливно-енергетичного комплексу України. Поступове знищення тіньової економіки.	Відсутні

### 2) Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:

<b>Вид альтернативи</b>	<b>Вигоди</b>	<b>Витрати</b>
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутні
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Відсутні	Додаткових витрат не передбачається
<b>Альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Відсутні	Додаткових витрат не передбачається



## 3) Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання:

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Неузгодженість взаємовідносин між основними споживачами та операторами системи, які використовують електричні мережі цих споживачів, що призведе до погіршення технічного стану цих мереж та порушення якості послуг з електропостачання
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Відсутні	Додаткових витрат не передбачається
<b>Альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Узгодженість взаємовідносин між основними споживачами та операторами системи, які використовують електричні мережі цих споживачів, процедура визначення витрат на утримання технологічних електричних мереж та плати за спільне використання цих мереж сприятиме утриманню технологічних електричних мереж в належному стані, підвищить якість послуг з електропостачання	Додаткових витрат не передбачається

## IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей.

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	2	Існуючий та менш ефективний спосіб вирішення проблеми, ніж обрана альтернатива
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	1	Недоцільність прийняття нового регуляторного акта, який буде дублювати чинний регуляторний акт.

<b>Обрана альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	4	Дозволяє вирішити проблему самим ефективним шляхом. Забезпечує виконання вимог чинного законодавства України. Внесення відповідних змін до Методики сприятиме: <ul style="list-style-type: none"> <li>- утриманню технологічних електричних мереж спільного використання в належному стані;</li> <li>- визначенню обґрунтованої величини витрат, пов'язаних з утриманням та експлуатацією технологічних електричних мереж спільного використання;</li> <li>- забезпеченню балансу інтересів між основними споживачами та операторами системи при визначенні плати за спільне використання технологічних електричних мереж</li> <li>- підвищенню якості послуг з електропостачання</li> </ul>
-----------------------------------------------------------------------------	---	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Збільшення сукупних суспільних витрат внаслідок необхідності резервування певної суми коштів в якості передоплати	Існуючий та менш ефективний спосіб вирішення проблеми, ніж обрана альтернатива
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Відсутні	Відсутні	Недоцільність відмови від регулювання оператора системи
<b>Обрана альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Забезпечує баланс інтересів між основними споживачами та операторами системи, які використовують електричні мережі основного	Потребує незначних витрат на запровадження	Дозволяє вирішити проблему самим ефективним шляхом. Має покращити фінансовий стан певної групи споживачів, відтак забезпечить своєчасність та повноту розрахунків за електроенергію та надання

	споживача		якісних послуг з електропостачання
--	-----------	--	------------------------------------

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
<b>Альтернатива 1</b> Збереження чинного регулювання	Існуючий та менш ефективний спосіб вирішення проблеми, ніж обрана альтернатива	Відсутні
<b>Альтернатива 2</b> Прийняття нового регуляторного акта	Недоцільність прийняття нового регуляторного акта, який буде дублювати чинний регуляторний акт	Відсутні
<b>Обрана альтернатива 3</b> Прийняття запропонованого Проекту постанови	Має покращити фінансовий стан певної групи споживачів, відтак забезпечить належний технічний стан технологічних електричних мереж, що у свою чергу матиме позитивний вплив на якість послуг з електропостачання та стабільну роботу електроенергетичної галузі	Відсутні

## V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми.

Проектом пропонується затвердити Зміни до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж, якими буде удосконалено норми Методики та приведено їх у відповідність до Закону України "Про ринок електричної енергії", зокрема, в частині визначені вартості послуг за спільне використання електричних мереж із запровадженням повномасштабного ринку електричної енергії.

Реалізація Проекту забезпечить баланс інтересів між основними споживачами та операторами системи, які використовують електричні мережі. основних споживачів.

## VI. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта.

Термін дії акта необмежений та може бути змінений у разі внесення відповідних змін до чинного законодавства.

## VII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта.

За результатами дії регуляторного акта:

1) дія акта не передбачає надходжень та/або видатків з/до державного та/або місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних із дією акта;

2) дія акта розповсюджується на операторів системи (операторів системи розподілу та операторів системи передачі) та на суб'єктів господарювання, які є

власниками технологічних електричних мереж спільного використання (основних споживачів). Статистичні дані щодо кількості основних споживачів відсутні;

3) рівнем поінформованості суб'єктів господарювання з основних положень акта.

Відповідно до частини другої статті 15 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» проект постанови НКРЕКП «Про затвердження змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж», що має ознаки регуляторного акта, аналіз впливу та повідомлення про оприлюднення розміщено на офіційному веб-сайті НКРЕКП в мережі Інтернет [www.nerc.gov.ua](http://www.nerc.gov.ua). НКРЕКП у межах компетенції надає необхідні роз'яснення щодо норм проекту регуляторного акта і надаватиме роз'яснення щодо застосування акта, який буде опубліковано в засобах масової інформації після його прийняття.

### **VIII. Очікувані результати прийняття регуляторного акта.**

Результатом прийняття проекту постанови НКРЕКП «Про затвердження змін до Методики обрахування плати за спільне використання технологічних електричних мереж» є створення паритетних умов врегулювання взаємовідносин між основними споживачами та операторами системи, які використовують електричні мережі основних споживачів.

**Голова НКРЕКП**

**Д. Вовк**

"\_\_" \_\_\_\_\_ 2017 р.